

# 广州环卫行业协会文件

穗环协（2024）28号

## 关于印发《广州环卫行业协会第六届监事会 工作报告》的通知

各会员单位：

《广州环卫行业协会第六届监事会工作报告》已于2024年8月27日经广州环卫行业协会第七届会员代表大会第一次会议审议通过，现予印发。

特此通知。

附件：《广州环卫行业协会第六届监事会工作报告》



附件

## 广州环卫行业协会第六届理事会工作报告

### 一、第六届监事会工作回顾

过去四年来，在理事会的支持和全体监事的共同努力下，监事会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，紧紧围绕协会中心工作，认真履行职责，发挥监督作用。现将主要工作报告如下：

#### （一）提高政治站位，加强思想政治引领

监事会始终把坚持党的领导贯穿到工作全过程，不断提高政治站位和增强政治自觉。坚持学习和领悟习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记最新发表的重要讲话、重要文章和作出的重要指示批示等，不断增强“四个意识”、始终坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，自觉在政治立场、政治原则、政治道路上与党中央保持高度一致，确保监事会工作正确的政治方向。

#### （二）依照法人治理要求，履行监督职责

认真履行广州环卫行业协会监事会制度，履职期间定期召开7次监事会议，审议监事会工作事项及研究讨论下一步工作计划；参加3次协会会员代表大会，列席10次理事会，出席11次会长办公会议，检视会议流程、监督投票工作、积极建言献策，保证工作重实质、有实效；督促理事会履行章程规定的各项职责，督促秘书处执行会员代表大会和理事会作出的各项

决议，确保协会顺利完成各阶段工作任务。

### **（三）监督协会财务事项，掌握财务执行情况**

监事会时刻坚守监督岗位，恪守工作原则，加强财务监督，对协会各项款物统筹调配进行有效监督，确保账目明细、专款专用。在监事会严格监督下，协会财务每年均达到收支平衡、略有盈余的状态，有力地保障了协会的稳定和健康发展。同时按照规定每年向协会理事会报告财务预决算情况，助力协会建立良好的公信力。

### **（四）按照章程相关规定，做好换届工作专项监督**

积极配合协会换届工作，按照《广州环卫行业协会章程》《广州环卫行业协会民主选举办法（试行）》相关规定监督及协同换届各项工作流程，确保程序不走样、步骤不缺漏，保证换届工作有理有据、合法合规、有序推进，助力营造风清气正的换届氛围。

### **（五）积极参与协会活动，发挥以监督促发展的作用**

监事会主动投入协会和会员服务工作中，积极参加协会 20 周年庆典活动，积极参与与广东惜福环保公司、广东粤美公司、烟台杰瑞公司、广州赛特公司、阿古拉（广州）公司、福建龙马公司，以及成都市环境卫生协会等单位开展的交流活动，参访优秀企业和兄弟协会，学习借鉴先进经验，及时聆听会员声音，对履行职权工作的情况和发现的问题向协会反馈，做好阶段性总结和相关记录，有效协调解决实质问题。

监事会认为，过去四年，协会始终坚持党建引领，严格尊章办会，以服务为本，搭建有效平台，在企业环卫资质等级评

定、企业诚信综合评价、行业教育培训、行业统计和研究、行业技术服务、社会志愿服务、疫情防控、助力乡村振兴、协助政府等工作方面，充分发挥自身优势，高质高效完成工作任务，有力提升了协会的凝聚力和会员单位的归属感。同时，监事会认为，协会财务工作严格执行《民间非营利组织会计制度》，严格按照《广州环卫行业协会财务管理办法》的相关规定落实财务管理工作，会费管理规范，票据使用符合标准，经费来源和资金使用符合政策法规和章程规定，各项费用支出审批符合规定程序。协会在监事会的有力监督下，管理制度日趋完善、服务能力日益提升、凝聚力日益加强，真正做到了为协会高质量发展保驾护航。

## **二、对新一届监事会工作的几点建议**

过去四年，监事会各项工作规范有序、务实有效，但新时期下对监事会工作提出了新的更高的要求。监事会必须不断提高政治站位，坚持党建引领、增进沟通协同、完善监督机制，创新方式方法，发挥更大作用。在总结本届监事会工作的基础上，对新一届监事会提出以下几点建议：

### **（一）坚持党的领导，坚守制度规范**

监事会要深刻认识到党对一切工作的领导是监事会工作开展的根本原则和坚强保障，要加强对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习，确保政治方向不偏，以新发展理念武装头脑，干出实效。监事会成员要充分认识到监事会工作的重要性，要增强使命感和责任感，进一步筑牢底线意识，恪守监督原则和职业道德，依据章程赋予的职能履责尽责，严格遵守监事会

各项规章制度，保证监事会职能有效运行，法人治理不断完善，各项工作有序推进，守护协会的健康可持续发展。

## **（二）把握监督重点，提升监督质效**

监事会应当在全面监督的基础上，有针对性地提质增效，要在重要节点和重要事项上进行重点监督。在财务管理方面，监事会应当把监督资金规范收支作为监督核心，定期与协会财务人员沟通，及时掌握财务情况，发现并提示财务风险；在法人治理方面，监事会应主动监督民主决策及重大事项程序、监督换届选举工作流程，及时预警风险，规范协会负责人和理事会履职行为，促进协会决策的程序性、科学性和有效性；在重大事项和业务工作中，监事会也应掌握工作重点，在规范性、安全性等方面给与专业审核意见，为协会发展把好脉、守好关。

## **（三）完善沟通机制，推进民主协商**

监事会应当加强与理事会的沟通，充分利用法人治理机制，以高质量监督水平支持和配合理事会工作，并将监督和配合检查中发现的问题、提出的意见建议及时向理事会反馈；要加强与协会秘书处的沟通，建立与秘书处信息互通、反馈及时的协同配合机制，提升常态化联络效率，促进协会发展水平再上新台阶；还要加强与会员的沟通，积极参与会员交流活动，坚持服务会员、倾听会员需求、维护会员权益、为会员反映诉求，为会员解决难题，推动监督工作走深走实。

新征程催人奋进，新使命呼唤担当。相信协会在党和政府的坚强领导下，在新一届理事会的有力带领下，埋头苦干，踏实前行，在环卫事业高质量发展中有所作为，在广州实现老城市新活力、“四个出新出彩”中贡献环卫力量！

